

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 164 (9325). Год издания 41-й.

ПЯТНИЦА, 20 АВГУСТА 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ



СИЛОС — В ЗАКРОМА

РАСТУТ ЗАРОДЫ

Отливающий синей краской «Беларусь» легко катит между ровно скошенными рядами многолетних трав. Поле большое, есть где развернуться сильной машине. Крылосову, как опытному механизатору, доверили ее недавно. И тракторист доволен.

Работает, как часы, — говорит о своем железном коне Владимир Алексеевич.

Настроение у него хорошее, и дела идут успешно. Тракторист скашивал до двенадцати и более гектаров в день, перекрывая сменную норму выработки на 150 процентов. А сейчас, когда установились хорошие солнечные дни, и травы высохли, Владимир Алексеевич взял на прицеп механические грабли и

сгребает валки. — Заботливый, зря минуты не простоят, — говорит о нем совхозный агроном А. И. Фирулев.

Но забота эта не единственная. Крылосов — звеньевой механизированного звена. А значит, надо и о горячем для машин позаботиться, и работу организовать так, чтобы задержек не было.

Механизаторы подошлись грамотные, дело свое знают, с ними легко, — говорит о товарищах звеньевой.

Если стаж его на сеноуборке исчисляется годами, то Володя Децик взялся за рычаги тракторного стога. Момент работы звена В. А. Крылосова.

луметровыми зубьями охапки сена и как ловко сучивает его агрегат копны, видишь не новичка, а уже опытного механизатора.

Вот очередная «порция», почти целая копна, поднята гидравлическими руками вывесь. Сейчас стогаправы уложат ее на свое место — и вскоре еще один зародок будет закончен. До 25—30 тонн за день стогует звено Крылосова.

Время сейчас самое хорошее для сеноуборки, — замечает Владимир Алексеевич, — так что надо спешить.

И его машина снова идет к другому концу поля.

А. ЯМЩИКОВ.

На снимках: тракторист четвертого отделения Первоуральского совхоза В. Децик. Момент работы звена В. А. Крылосова.

Фото Н. БУЛЫГИНА.



Рабочее слово

Члены нашей бригады внимательно ознакомились с Директивами XXIV съезда партии. Каждому ясно: в девятой пятилетке нужно работать лучше, чем в прошлой. Вот мы и взяли обязательство: нормы выполнять не ниже, чем на 110—112 процентов.

Слово держим крепко — выработка достигает 115—120 процентов. Дело в том, что используем теперь инструмент из твердого сплава и поэтому экономим время на его замену. Кроме того, улуч-

шилось и качество продукции — сдаем ее с первого предъявления.

И все же работать можно еще более плодотворно. Дело в том, что иной раз немало времени теряем в ожидании запасных частей. Правда, сейчас детали почти полностью имеются и хранятся на складе. Так что вполне можно поднять производительность труда еще выше.

А. ДЕНЮШИН, старший вальцовщик трубоочистного цеха Старотрубного завода.

ВТОРОЙ ИДЕТ ПЕРВЫМ

Ритмично трудится с начала года коллектив второго цеха. Высокие социальные обязательства, взятые в честь Дня строителя, он выполнил досрочно. На строительные площадки отгружено дополнительно к заданию более чем на десять тысяч рублей продукции. Отличились слесари-котельщики В. Ф. Герасименко и формовщики бригады А. В. Тарасова с участка тяжелых конструкций.

Успех не случаен. Рабочие строго соблюдают технологический режим, рационально используют каждую минуту и поднимают производительность труда. А ведь это — самое важное, самое главное для того, чтобы развивалось производство, выпускалось больше продукции с наименьшими затратами.

Личное первенство в соревновании среди формовщиков вновь завоевал молодой рабочий седьмого участка Л. Ярославцев.

Здесь Леонид начал свой трудовой путь, сюда вернулся после армии. Коллектив его воспитал, вырастил.

Июльскую норму Ярославцев выполнил на 150 процентов — это самый высокий показатель в цехе.

Под стать ему и арматурщица Лида Хисматуллина, штукатур Г. А. Поддьячева, моторист М. П. Конюхова и котельщик В. Е. Сотников. Все они единодушно названы лучшими рабочими по профессии.

А. ПЕСТОВ, бетонщик завода железобетонных изделий и конструкций.

ВЕСОМАЯ ПОМОЩЬ

17 августа в четвертое отделение совхоза «Первоуральский» рано утром выехали прокатчики первого цеха Новотрубного завода — 40 человек со станков «220» и речного. У них был выходной и они решили помочь труженикам села.

Рабочие ворошили и метали сено, убрав его с четырех гектаров. Хорошо трудились Г. Гамалетдинов, Н. Ромашов, Н. Кузнецов, Г. Пронин.

А в два часа дня им на помощь выехали партийные и профсоюзные активисты — 37 секретарей парторганизаций и председателей цехкомов профсоюза, 49 работников Дворца культуры и Дворца спорта. Они тоже застогали сено с четырех гектаров.

Сейчас в четвертом отделении на заготовке кормов постоянно трудится 46 работников девятого цеха.

Новотрубники взяли поставить 250 тонн сена. Трава скошена более чем с 200 гектаров. Стогование ведется полным ходом. Если погода не подведет, задание будет скоро выполнено.

И. ВАЖЕНИН, нештатный корреспондент.



ЮРИЮ ГАГАРИНУ...

ЗВЕЗДНЫЙ ГОРОДОК. (ТАСС). В центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина в торжественной обстановке открыт памятник Герою Советского Союза, летчику-космонавту Юрию Алексеевичу Гагарину. Авторы монумента — ваятель Б. Дюжев, архитектор А. Заварзин создали скульптурный портрет покорителя космоса таким, каким его знали и любили миллионы людей нашей планеты.

ТРУДОВОЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ

ЧЕРЕПОВЕЦ. Коллектив электросталеплавильного цеха — самого молодого на Череповецком металлургическом заводе завершил выполнение годового обязательства. Дополнительно к заданию сварено 15 тысяч тонн стали.

Успеху способствовало сокращение сроков освоения проектных мощностей электропечи и установок непрерывной разливки стали. Впервые в металлургии череповецкие электросталеплавильщики начали выплавлять в большегрузных печах нелегированную электротехническую сталь.

«БЛЮМИНГ-3» — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА

КРИВОЙ РОГ. (ТАСС). Экскаваторщики вынули первые кубометры грунта под фундамент третьего блюминга «1150» на металлургическом заводе имени В. И. Ленина. Новый обжимный стан оснастят высокопроизводительным оборудованием. Управлять его работой будут с помощью автоматизации и телемеханики. Оптимальный режим работы агрегатов составит электронно-вычислительная машина. Годовая проектная мощность стана — свыше трех миллионов тонн стальных слитков.

«АМУРСТАЛЬ» — СТРОИТЕЛЯМ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ. (ТАСС). Сооружение трехпролетного цеха термической обработки листового металла начато на заводе «Амурсталь». С вводом его в эксплуатацию на предприятии будут выпускать легированную сталь.

Завод «Амурсталь» — механизированное предприятие. Ежегодно стройки Дальнего Востока и Сибири получают отсюда сотни тысяч тонн сортового проката.

СОВЕТСКАЯ ПОМОЩЬ ДРВ

В результате советско-вьетнамских переговоров, состоявшихся в последнее время в Москве, на днях подписаны соглашения об оказании Советским Союзом Демократической Республике Вьетнам безвозмездной дополнительной помощи в укреплении оборонной способности ДРВ.

(ТАСС).

Тревожный сигнал

НА ГОЛОДНОМ ПАЙКЕ

Цех В-1А, что сооружается на Новотрубном заводе, объект пусковой. Однако, если взять во внимание снабжение строителей бетоном, этого не скажешь. Произведена опалубка для десятка фундаментов, а бетона нет. В результате задерживается срок их сдачи под монтаж оборудования.

Вот что говорят работники второго управления.

Н. С. Смирнов, прораб:

— Требуется не менее 800 кубометров бетона.

Прораб Ф. А. Серов и начальник третьего участка В. Г. Коровин:

— До конца августа потребуются еще 400 кубометров!

В седьмом пролете, где работает комплексная бригада В. Т. Красилова, тоже застопорилось дело из-за отсутствия бетона.

Строители ждут: дайте бетон!

А. САЛЯХОВ,

плотник второго управления треста Уралтяжтрубстрой, рабкор.

ДВИЖЕНИЮ ЗА ВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА — ПОДДЕРЖКУ

ИДЕЯ социалистического соревнования по натуральным показателям появилась в тресте Уралтяжтрубстрой в 1968 году и сразу завоевала всеобщее признание. Правда, строители соревновались и раньше. Но стремились перевыполнять нормы на самых различных работах, что часто не отвечало главным интересам треста. Дело в том, что бригада квалифицированных каменщиков, например, могла добиваться высоких процентов и на подсобных работах, особенно когда не было материалов или фронта работ. Таким образом, допускался разрыв между выполненным объемом и готовностью строящихся объектов в натуре. Как правило, причиной тому оказывались неважная организация труда и недостаточное оперативное снабжение. А выполнение графиков сдачи объектов оставалось на совести руководителей. Рабочие же в этом не были заинтересованы.

Соревнование по натуральным показателям обещало устранить такой разрыв, так как производительность труда тех же каменщиков в этом случае оценивалась не общим объемом набранных работ, а кубическими метрами выложенных стен, то есть конечным результатом. Поэтому всталась задача резко

улучшить организацию труда, в чем заинтересованы были и первую очередь сами рабочие.

А когда в числе бригад Главсудуралстроя монтажники четвертого строительного управления, возглавляемые Героем Социалистического Труда А. И. Петровым, решили бороться за высшую производительность труда, оценивая свою работу по натуральным показателям, администрация, объединенный построиком профсоюза поддержали это патристическое начинание. Инициатива этих бригад, одобренная ВЦСПС, нашла широкое распространение. И сегодня из 132 бригад сдельщиков по натуральным показателям соревнуются 72 бригады.

Активизации соревнования способствовали подготовка и переход треста на новую систему планирования и экономического стимулирования. Стремление рабочих выполнять свою основную работу в натуральном выражении совпало с требованиями реформы, с ее оценкой по готовности объектов к сдаче в эксплуатацию.

Постройком профсоюза изыскивал все возможности для разъяснения и пропаганды многообещающего движения рабочих. Большую помощь в этом оказала и оказывает многообразная газета

«Строитель» (редактор Н. А. Кордюков), которая рассказывает не только о передовиках соревнования, но и об их опыте, вскрывает резервы роста производительности труда.

Новая оценка результатов работы бригад, участков, управлений принесла тресту неплохие результаты. На жилищном строительстве, например, монтажники при норме 4,2 кв. метра на человека монтируют в смену 6 кв. метров. Штукатуры на отделке жилых домов добились производительности 11,44 кв. метра при норме 8,67. Штукатуры промышленного строительства дают соответственно — 10,24 кв. метра при норме 8,94. Перекрытия свои нормы каменщики, бетонщики, маляры и все, кто, несмотря на трудности учета, материально-технического снабжения, начал работать по-новому.

Истекшее полугодие первого года девятой пятилетки показало, что высокие темпы не случайность. Среди передовых коллективов бригады бетонщиков М. Ф. Бутримовой, кровельщиков А. Ф. Афанасьева (СУ-1), кровельщиков Н. Г. Буренок (СУ-4). Звание «Лучшая бригада» по Главсудуралстрою завоевал коллектив бетонщиков СУ-5, возглавляемый Н. П. Павловым. Бригада монтажников СУ-4

Я. Я. Фота заняла второе место по министерству. Коллективу выделено пять путевок в дом отдыха Пицунды на Черноморском побережье Кавказа.

В это время родилась новая инициатива, с которой выступили бригады А. И. Петрова и В. В. Политикова. Они взяли обязательства на пятилетку по повышению производительности труда — в натуральных показателях. Объединенный построиком профсоюза одобрил их инициативу и рекомендовал коллективам поддержать начинание передовых бригад. И сегодня задача профсоюзной организации — широко распространить этот почин в коллективе треста. Успешному решению этой задачи в значительной мере будет способствовать материальное поощрение, возможность которого появилась с переходом на новую систему планирования и экономического стимулирования. На примере бригады Я. Я. Фота рабочие поняли, как высоко оцениваются сейчас достижения победителей соревнования. Вот почему движение за наивысшую производительность труда обретает все больший размах на строительных площадках города.

Б. КОВАЛЬЧЕНКО, председатель объединения построикома треста УТТС.



Второе полугодие 1971 года коллектив смены «Д» пятого цеха Новотрубного завода начал с того, что занял первое место в социалистическом соревновании среди других смен цеха. Есть в этом заслуга и профсоюзного актива, в частности, председателя профбюро старшего отжигальщика И. А. Собенни и ответственного за производственно-массовую работу бригадира Н. М. Бесклинского. Кстати, бригаде Н. М. Бесклинского тоже присвоено первое место.

Завершается август. С какими показателями идем? Что следует рассмотреть на очередном заседании профбюро? Об этом решили посоветоваться профсоюзные активисты.

НА СНИМКЕ: И. А. Собенни и Н. М. Бесклинский. Фото А. КАДОЧИГОВА.

СЛОВО К ВАМ, ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ

ЗАВОДЫ ЖДУТ

Как и в прошлые годы, абсолютное большинство выпускников 10 классов будет трудиться на производстве, в сфере советской торговли и бытового обслуживания. Но нынче в отличие от прошлого года путевки на предприятия выдавали прямо в школах — на торжественных вечерах. По плану, утвержденному исполкомом горсовета и доведенному до каждого предприятия, предусматривается трудоустройство только закончивших 10 классов. Выпускники же 8 классов на производство не направляются, а должны продолжать учебу в девятом классе, профессионально-технических училищах или техникумах.

В отдельных случаях в порядке исключения вопрос о трудоустройстве подростка, не имеющего среднего образования, решает комиссия по делам несовершеннолетних при исполкоме городского Совета. Такой порядок отвечает требованиям времени и решениям партии и правительства о переходе ко всеобщему среднему образованию.

Около 1300 выпускников средней школы должны влиться в коллективы предприятий города в этом году. На рабочие места придут грамотные, дисциплинированные молодые люди. Придут с желанием побыстрее освоить ту или иную рабочую специальность, чтобы приносить пользу обществу. Они — источник будущих квалифицированных кадров, качественного состава трудовых ресурсов города.

Благодаря тесной связи школы и производства, широкого трудового воспитания, умелой профессиональной ориентации, учащиеся уже в школе останавливают выбор на понравившейся профессии, знакомятся с ней, готовятся к труду. Коллективам предприятий, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям остается создать условия для практического освоения избранной профессии, проявить заботу о новом пополнении.

Как обстоят дела с приемом подростков? На 15 августа трудоустроено пока меньше половины (40 процентов) выпускников. Это несколько меньше, чем на тот же период прошлого года. Согласно отчетам отделов кадров, при плане 400 человек на Новотрубный завод принято лишь 150, причем, выпускников

этого года — 93. Старотрубный завод в состоянии предоставить рабочие места 50—60 подросткам. Трудоустроено пока 39, из которых выпускников этого года 31. Хромиковый завод при плане 40 человек принял пока только 32, из них только 16 — выпускники 1970—1971 учебного года.

Очень плохо обстоят дела с комплектованием учебных групп на фабрике бытового обслуживания имени 1 Мая. Здесь, кстати, исходя из обусловленной фактической потребности, предусмотрено принять 40 выпускников — будущих мастеров по пошиву верхней одежды, парикмахеров и т. д. Из этого числа трудоустроено лишь 28 человек. Пищеторг в состоянии принять учениками кассиров 20 выпускниц и, кроме того, 40—50 направить в торговую — кулинарную училище. А трест столовых? При плане 60 человек трудоустроено... 8, причем, из числа выпускников этого года — один человек.

Подобное, естественно, не устраивает предприятия, готовых к приему молодежи, но не могущих приступить к комплектованию учебных групп, ни самих выпускников, опаздывающих и вынужденных после довольствоваться профессией, которую предложат, а не той, что выбрал сам, к которой стремился. Поэтому со страниц газеты хочется обратиться к выпускникам: спешите оформиться на работу.

Понимаю, многие сейчас сдают вступительные экзамены в высшие учебные заведения. Но немало и таких, кто находится без дела, но не спешит предъявлять в отдел кадров путевку, полученную в школе. Помните: рабочие места ждут вас, выпускники. Подобранные опытные рабочие и специалисты для обучения вас трудовому ремеслу. Производственное обучение должно начаться 1 сентября, и нельзя допустить, чтобы группы были не укомплектованы.

Есть слово к родителям. У ваших детей путевки на производство. Пусть они не мешкают с оформлением. Выждать нет никакого смысла. Школа позади, надо вставать на рабочем месте.

Ю. КАЗАКОВ, зам. председателя городской комиссии по трудоустройству подростков.

Накануне учебного года в системе партийного просвещения

ПОДСКАЗЫВАЕТ ОПЫТ

100-летний юбилей со дня рождения В. И. Ленина, подготовка к XXIV съезду КПСС и сам съезд определили не только направление тематики, но и подход к занятиям. Кроме того, эти события дали много интересного и конкретного материала для подготовки лекций и семинаров. Следует отметить и особенно серьезный подход к работе школ нашей парторганизации. Коммунисты были не только выскатательными контролерами, но и усердными учениками.

— Что вы можете сказать в этом плане о помощи заводского методсовета?

— По отношению к методсовету завода я выступал в двух лицах. Как пропагандист, которому совет очень много помог. И как член этого совета, что заставляло предъявлять к себе высокие требования. Ведь, чтобы помогать другим пропагандистам, нужно иметь хотя

бы на толику больше знаний.

— Что подсказывает вам опыт пяти лет и особенно прошлого года?

— Подсказали люди, отношение слушателей к лекциям и семинарам. После каждого занятия выясняю, что поняли и что упустили слушатели, каковы их мнения и предложения. И выясняется, что кое-где мои лекции бывают непонятными только из-за их оторванности от местных фактов. Иногда слушатели после лекции задают вопросы, а почему, к примеру, у нас не внедряется то и это. Приходится как старшему электрику, ведающему автоматизацией, практически решать упущенные дела на производстве, о чем до этого я говорил своим слушателям в лекции. А еще убедился в том, что самый богатый материал тянет привлекательность без умелой его подачи. Лекция или семинар дол-

жны быть не только фактически, но и эмоционально насыщенными.

— Что вы делаете, чтобы использовать свой опыт в предстоящем учебном году?

— Нынче мы будем изучать научный коммунизм. К занятиям я подготовил уже множество материала, сделал вырезки из партийных журналов, из «Правды» и других газет. Сейчас в общих чертах продумываю план каждого занятия, распределяю по темам накопленный материал.

— Чего вы ждете от предстоящих семинаров пропагандистов?

— Я думаю, что выражу мнение большинства пропагандистов. Городские семинары дали нам в прошлом году очень много. Но некоторые лекции, особенно вводные, все-таки были довольно слабыми. Хотелось, чтобы первые семинары дали нам больше методических и других советов.

Полтора месяца остается до начала занятий в сети партийного просвещения. Но уже сейчас чувствуется напряженная подготовка к учебному году. Партийные организации повсеместно утвердили составы политшкол. Приступают к работе пропагандисты. В чем ее суть? Как будет использован опыт прошлого учебного года? Ответы на эти и другие вопросы стали темой беседы нашего корреспондента с одним из лучших пропагандистов Новотрубного завода старшим электриком третьего цеха Владимиром Алексеевичем Алексинцевым.

— Владимир Алексеевич, расскажите, пожалуйста, немного о своей пропагандистской работе.

— Пропагандистом я уже 5 лет. Веду занятия в школе основ марксизма-ленинизма. Основной состав слушателей — бригадиры, мастера. Средний возраст — 30—40 лет. Многие — коммунисты. Большинство со средним техническим образованием. В моей школе было 10 человек. Все успешно закончили учебный год. Сейчас один из слушателей — Георгий Степанович Пеньковский утвержден пропагандистом в комсомольской политсети. Думаю, что его росту способствовали и наши занятия.

— Чем вы объясните успешное завершение прошлого учебного года?

— Несколькими моментами. Надо сказать, что

ЛОМ — МАРТЕНАМ

А дело ни с места

Сталь — основа индустрии. И значительная ее часть выплавляется из металлолома. Как же справляются с государственным заданием по отгрузке отходов предприятия города?

482,9 тонны задолжал за семь месяцев завод сантехизделий, 1399 — Новотрубный завод, 617 — хромиковый, 304 — Новоуткинский завод «Искра». Всего в списке должников 14 предприятий.

Может быть, у них нет возможностей? Территория завода технологиче-

ского оборудования, тоже задолжника, завалена втопанными в грязь металлургическими отходами, на Крылосовском известковом до сих пор не разобрана узкоколейка протяженностью в два километра, у новоуткинцев ржавеет около 100 тонн списанного оборудования.

Выходит, что дело стоит из-за нерасторопности руководителей. Такое положение необходимо исправлять.

М. ФЕДОТКИН, уполномоченный «Вторчермета».

ИДЕТ РЕЙД: Как выполняются ортехмероприятия и планы внедрения новой техники

УСПОКАИВАТЬСЯ РАНО

Значение технического прогресса хорошо понимают в первом цехе Ново-трубного завода. В текущем году здесь намечено осуществить семь крупных мероприятий ортехплана и по новой технике. Три из них, как и предусматривает график, внедрены. На стане «220» успешно освоили прокат труб из новой марки стали. Ощутимой выгоды предприятие не получило, зато большой экономический эффект имеет народное хозяйство, испытывающее острую нужду в этой продукции.

На речном стане внедрена бездымная смазка на прокате, что заметно оздоровило условия труда.

В цехе постоянно ведутся поиски дальнейшей интенсификации производства. Так, на стане «220» усовершенствовали прокат труб определенного сортамента для изготовления баллонов, что дало почти десять тысяч рублей экономии.

Еще больший эффект — свыше 40 тысяч рублей экономии — дало освоение производства труб диаметром 114 миллиметров из нержавеющей стали на стане «140» № 1.

Много надежд связывают труженики цеха с капитальным ремонтом прокатных установок. С 20 августа, к примеру, на стане «140» № 2, как и предусмотрено ортехпланом, начнется внедрение системы автоматического управления агрегатами. Это, по расчетам, должно дать прирост 1760 тонн труб в год.

По ортехплану же будет реконструирован в декабре стан «140» № 1, что увеличит годовой объем производства труб на 11,5 тысячи тонн.

— Подготовительная работа давно ведется, — рас-

сказывает заместитель начальника штаба по реконструкции механик В. Аксенов, — часть оборудования уже поступила. Так что должны провести реконструкцию в срок и качественно.

Но сразу нам хочется обратить здесь вот на что внимание.

— Реконструкцию приветствует каждый, — говорит подручный вальцовщика А. Ладыгин, — но на стане необходимо установить вытяжную вентиляцию.

Интересуемся у помощника начальника цеха по энергетике М. Еловских и старшего мастера стана «140» № 1 Ш. Хисаева. Ответ неутешительный: никакого проекта вентиляции, оказывается, нет. Но рано или поздно жизнь заставит это делать. Поэтому предложение наше — не откладывать вентиляцию на «потом», а включить ее монтаж на период реконструкции прокатной установки.

Много технических усовершенствований осуществлено в последние годы на речном стане.

— В прошлом году, — рассказывает исполняющий обязанности старшего мастера В. Бараковских, — благодаря модернизации ряда узлов, увеличили производительность на 20 труб в час. Поиски резервов изыскиваем и нынче.

В стадии выполнения находятся и другие пункты ортехплана. В частности, исследуется возможность интенсификации прошивки заготовки на стане «140» № 1 за счет увеличения углов наклона валков, осваивается производство труб новых марок стали.

Выдерживаются и графики. Но рейдовая бригада считает, что успокаиваться рано, так как самые серьезные и объемные мероприятия — впереди. Поэтому, чтобы не допустить срывов, нужно взять под неослабный контроль подготовительные работы. Не находит должного отражения внедрение новой техники и ортехмероприятий в стенной печати. Хотелось, чтобы стенгазета, рассказывая о творцах технического прогресса, о новинках, не выпускала из-под контроля эти новинки техники и после внедрения, пока не будет на них достигнута заданная производительность.

И еще на одно упущение нам хочется обратить внимание администрации цеха и работников БРИЗа. Надо смелее привлекать к разработке и осуществлению ортехмероприятий рационализаторов и изобретателей. Этому, к сожалению, мало придается значения. Получается, что армия энтузиастов технического прогресса, оставаясь в стороне, не увеличивает своих рядов. Нынче в числе авторов предложений лишь 49 человек. Для такого цеха, как первый, это слишком мало. Секрет, возможно, вот в чем: из 73 поданных нынче предложений, внедрено лишь 24. То есть у части новшеств тернист путь внедрения.

А ряды новаторов надо пополнять и уметь направлять их энергию. В том числе нацеливать и на внедрение ортехпланов и новой техники.

Было бы полезно итоги осуществления технических новшеств за семь месяцев обсудить на рабочих собраниях, в бригадах. Рабочие, несомненно, дадут немало ценных советов, как усилить борьбу за технический прогресс.

А. БУТАКОВ, старший мастер термомодела, председатель группы народного контроля;
Н. ВЕДЯКИН, начальник технологического бюро;
В. СЕЛЯНИН, слесарь газопечного хозяйства, комсорг цеха;
И. ВАЖЕНИН, штатный корреспондент.

ЗАОЧНОЕ ГОРОДСКОЕ РАБОЧЕЕ СОБРАНИЕ:

«Мой рабочий день и производительность труда»

ЗАЧЕМ ОТКЛАДЫВАТЬ

Второй механический участок и наш чугунолитейный связаны одной технологической цепочкой. Мы отливаем корпус роликов «роже» и «рапней», а станочники завершают изготовление деталей и отправляют их заказчику — Качканарскому горно-обогатительному комбинату.

Трудовое сотрудничество у нас давнее, продукция заказчика получает в сроки и на качество ее не в претензии. Только в последнее время мастера и рабочие второго участка на нас в обиду.

— Что же вы, — говорят, — разучились чугун лить, что ли?

Справедливый упрек. До конца августа механический должен отправить в Качканар 1500 «роже» и шесть тысяч «рапней». А за полмесяца их собрали всего около тысячи, и все по нашей вине. Литейка не обеспечивает производство корпусами.

Не хочется, конечно, подводить товарищей, тем более, что заливка деталей освоена давно. Но вот беда — перебои в снабжении шихтовыми материалами. В январе и феврале частенько не хватало пердедельного чугуна. Сейчас, наоборот, он есть, нет литейного. А без него корпуса роликов не отольешь. Вот и приходится с начала месяца выпускать только полую чугунолитую плитку для Соколовско-Сорбайского горно-обогатительного комбината и печное литье для динасового завода.

За счет ее свое задание мы выполним, но как же механический участок? Ведь ролики — основная их продукция, от которой зависят производственные показатели станочников.

Руководители нашего цеха уже давно обращаются в отдел снабжения и производственный с просьбой наладить четкое снабжение чугунолитейного. Но улучшения в поставках шихты до сих пор нет. Страдаем от этого и мы. В августе должны были израсходовать около 70 тонн пердедельного чугуна, а эта «порция» уже почти использована. Когда появится на складе литейный, не будет пердедельного — старая история. А в конечном счете

перебои в снабжении снижают выпуск продукции и в чугунолитейном, и в механическом участке.

Допустим, перебои в снабжении — явление временное, чего нельзя сказать о механизации тяжелого ручного труда.

— Вот построим новый цех, — говорят нам руководители завода, — и все образуется.

Верно, наш цех старый, а спрос на продукцию растет из года в год. Поэтому было решение — построить новые производственные мощности. Пять лет назад, когда наш мастер В. Ряхшин уходил в армию, ему сказали: «Вернешься обратно в новый цех».

Вернулся, а литейка до сих пор стоит нетронутой. Конечно, достижения в производстве произошли большие. И мощности, построенные с их учетом, несомненно, помогли бы заводу увеличить выпуск чугунолитейного. Но нельзя забывать, что есть возможности для более продуктивной работы и сейчас.

Возьмем, к примеру, тот же формовочный участок. Для получения формовочной смеси нужно прежде всего приготовить сульфатную щелочь. Сушильница стержней Татьяна Степановна Аристова тратит на операцию около двух часов. Сначала рубит топором сульфат: в летнее время он рубится плохо, а зимой на складе химикатов холодно. Теперь надо нести его через заводской двор к печи, растопить в ней, перелить в другую емкость, а потом уже, тоже вручную, залить в смесительные камеры — бегуны. Очень трудоемкая и тяжелая работа.

А можно изготовить специальный бак, большего размера, смонтировать систему подогрева, чтобы расплав готовить прямо в нем, и подавать щелочь в бегуны с помощью трубопровода. Такая механизация сократит время на приготовление щелочи во много раз, увеличит производительность труда на формовке и облегчит работу стерженщиц. Тем более, что сделать устройство не так уж сложно. Кстати, идея принадлежит самим руководителям цеха, но осу-

ществление ее отодвигается на следующий год. Между тем, щелочь нужна каждый день. Словом, механизировать приготовление и доставку ее, на наш взгляд, надо быстрее, не откладывая дела в долгий ящик.

Хочется поговорить и об условиях работы. Летом, когда открыты окна и двери, цеховая маломощная вентиляция нас вполне устраивает. Зимой же во время заливки пары и газы концентрируются в густое облако.

Не лучше положение на участке обрубки. Обрубщики даже летом вынуждены работать в марлевых повязках, что снижает работоспособность, а значит и непосредственно влияет на выработку.

Следует добавить, что условия труда — одна из причин большой текучести, особенно на формовке. Так что вывод напрашивается сам: необходимо установить дополнительные вытяжные системы, больше проявлять заботы об улучшении условий труда.

Проблемы, о которых шла речь выше, вполне разрешимы, и нет надобности ждать, когда будет сооружен новый цех. Это свидетельствует о том, что не все резервы повышения производительности труда на участках выявлены. Возможности для увеличения выпуска продукции на тех же площадях и тем же числом рабочих имеются. Дело за тем, чтобы поставить их на службу производству. Это позволит успешней справиться с заданиями новой пятилетки.

Г. НИКОЛАЕВ, заливщик чугунолитейного цеха завода горно-обогатительного комбината.

А. ЛОГИНОВА, формовщица.

Под давлением демократической общественности Японии Соединенные Штаты были вынуждены пойти на вывоз отравляющих газов с Окинавы.

Около 13 тысяч тонн горючего и нервно-паралитического газов, хранящихся на одной из американских баз, должно быть перевезено отсюда в течение второго, полуторамесячного этапа операции, начавшегося в середине июля.

На снимке: так движется смертоносный груз по японской земле.

Фото ДЖАПАНА. ПРЕСС-ТАСС.



ПРОНУМЕРОВАННЫЕ ГРАЖДАНЕ

Обычно, как только американец становится достаточно взрослым, чтобы поступить на работу, ему присваивают так называемый номер социального обеспечения. Этот номер применяется при составлении различных документов, связанных с социальным обеспечением и налогообложением. Однако в последнее время эта нумерация все шире используется соответствующими ведомствами для слежки за рядовыми американцами и сбора сведений об их образе жизни и настроениях.

Для обработки и хранения информации об американских гражданах все чаще используются электронно-вычислительные машины, а им очень удобно оперировать номерами. Это позволяет различным учреждениям, организациям и частным компаниям быстро находить и обмениваться различными сведениями об интересующем их лице, зачастую носим сугубо личный характер.

На подобное незаконное применение номеров социального обеспечения обратил недавно внимание сенатор С. Эрвин, который провел в сенате специальное заседание.

Е. ЕГОРОВ, корреспондент ТАСС.

«Инкулулеко — значит «свобода»

Вышел в свет первый номер газеты Южно-Африканской коммунистической партии (ЮАКП). Она названа «Инкулулеко» («Свобода»), — так же, как называлась газета южноафриканских коммунистов, выходившая в ЮАР в 30-е годы. Сообщая об этом, английская коммунистическая газета «Морнингстар» пишет, что коммунисты ЮАР начали печатать регулярную подпольную газету в самой цитадели апартеида и расизма.

Южно-Африканская коммунистическая партия, основанная в 1921 году, уже около двадцати лет вынуждена вести борьбу в подполье, после того как расистские власти ЮАР ввели специальный закон «о подавлении коммунизма». В стране был установлен режим жесточайшего террора в отношении не только коммунистов, но и вообще всех прогрессивных элементов. Однако ни тюрьмы, ни фашистский террор не сломили боевого духа южноафриканских коммунистов. Находясь в подполье, партия продолжает оставаться в авангарде борьбы прогрессивных сил ЮАР против капитализма, реакции и колониализма.

Фактически решение о возможности газеты южноафриканских коммунистов было принято на пленуме ЦК ЮАКП в 1970 году в резолюции об организации пропаганды. Публикация газеты началась в дни, когда ЮАКП отмечает пятидесятилетие своей борьбы. «В новых условиях, в которых мы живем, — говорится в

передовой статье первого номера «Инкулулеко», — главное — это крепкая организация. Газета — это организатор. Вокруг этого революционного органа должны сплотиться все силы освободительного и рабочего движения.

Решение о создании партийной газеты ЮАКП вытекает из задач, поставленных Программой этой партии, где говорится, что Южно-Африканская коммунистическая партия «борется за создание объединенного фронта национального освобождения. Она стремится поднять все слои и классы угнетенного народа, все демократические силы на национально-демократическую революцию и борьбу за ликвидацию господства белых».

В достижении этой цели немаловажная роль будет принадлежать «Инкулулеко» — газете южноафриканских коммунистов.

В. СНЕГОВСКИЙ, (ТАСС).

СЛЕДСТВИЕ ИНФЛЯЦИИ

Старейшая турецкая газета «Улус», основанная Кемалем Ататюрком в 1919 году, прекратила свое существование. Народная республиканская партия, органом которой была эта газета, вынуждена была отказаться от ее издания из-за недостатка средств. Право на издание передано владельцу газеты «Анкара экспресс» Я. Айсеви и инженеру-архитектору В. Долакаю. С 29 июля газета стала называться «Бары».

Продажа газеты вызвана вздорожанием бумаги. Резкое повышение цен на промышленные товары и предметы первой необходимости, начавшееся после девальвации турецкой лиры, отразилось и на бумаге. Недавно в стране было объявлено о повышении цен на различные виды бумаги на 25-50 процентов. Вскоре после этого союз издателей газет обратился к правительству с открытым письмом, где отмечалось, что повышение цен на бумагу отразится на себестоимости газет, журналов, на их качестве и содержании.

Недавно турецкая печать поместила заявление секретаря Общества турецких писателей Эрдурана, в котором подчеркивается, что из-за повышения цен на бумагу задерживается издание учебников для учащихся начальных школ.

Ю. КОЛОСОВ, корреспондент ТАСС.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
20 августа 1971 г., № 107



ЗАВИДНАЯ РЕПУТАЦИЯ

ПРИХОДИЛОСЬ ли вам бывать в магазине № 36 горпищеторга? Нет? Тогда, не теряя времени, пройдемся по залу.

Помещение светлое, чистое, товары разложены красиво, и, по всему виду, не залеживаются. Постоянно подносятся молоко, сметана... Очереди у кассы-расчета нет; все организовано четко. В торговом зале постоянно находится продавец-консультант, который окажет помощь в выборе продуктов.

Вот пожилая женщина спрашивает, свежая ли сметана. Знакомится. Кулямина Ксения Филипповна, пенсионерка. Она постоянный покупатель этого магазина, ассортиментом продуктов довольна, почти всех продавцов знает по именам, обслуживают, по ее мнению, очень хорошо.

Довольна обслуживанием и молодая покупательница Зоя Патракова. Она тоже частый посетитель. Нравится ей, что товары разложены как бы лицом к покупателю: как приготовить обед, что из этого продукта можно сделать — все можно прочитать.

Да, согласитесь, иметь постоянных покупателей — большая честь для магазина, тем более, что он занимает не совсем выгодное место: по соседству овощной магазин «Здоровье» и «Источник». Чтобы продать больше продуктов, необходимы умение и желание работать с душой. Этими качествами обладают продавцы М. Г. Иличева, Н. П. Барчанинова, Л. В. Уткина и другие. Много о своем коллективе может рассказывать и заведующая Галина Ефимовна Волкова...

Хороший коллектив, хороший магазин. И если вам не приходилось бывать в нем, приходите. Здесь вас встретят приветливо, останетесь довольны. Остается добавить, что коллектив магазина № 36 одним из первых в торге перешел на самообслуживание. У пионера завидная репутация.

В. ГАКОВА,
нештатный корреспондент.

Внимательный, добрый взгляд. Его чувствуют все, кто обращается за помощью к врачу Ларисе Дмитриевне Рыбниковой. Среди коллег она пользуется авторитетом как эрудированный, опытный специалист-гинеколог. Ей доверено заведование отделением медсанчасти Новотрубного завода.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

Для вас, женщины

НАМЕЧАЕТСЯ ПОВОРОТ В МОДЕ

В Париже в разгаре летних образцов одежды. Парижане и шумные крупнейшими домами моды стайки туристов прячутся делей Парижа, газета от солнца и летних ливней «Парижен либере» пишет: под полосатыми тентами кафе и ресторанов, ищут прохлады в сумрачных залах музеев. Многие французы, в том числе и парижане, еще не побывали в отпуске, а в лексикон комментаторов парижских газет, радио- и телепередач уже вошло слово «зима».

Его ввели в обращение парижские модельеры, которые в эти летние дни выставляют на суд критики и публики свои коллекции одежды, предназначенные для зимнего сезона. Это событие всегда привлекает пристальное внимание парижан, особенно парижанок. Законодатели парижских мод выносят приговор, которому вынуждены будут бесплодно покоряться миллионы французов.

Нынешний показ зимней одежды взбудоражил парижан. Дело в том, что модельеры коренным образом пересмотрели в этом году основные принципы покроя и стиля, преобладавшие в последние годы. Парижские законодатели мод предлагают возврат к строгим линиям, скромному и вместе с тем элегантному покрою одежды и, что особенно шокирует печать и парижанок, устанавливают обязательную длину платьев. Это должны быть платья и юбки «ни мини, ни макси, а просто не выше колен».

О. ШИРОКОВ,
корреспондент ТАСС.

ЛЕТО ПИОНЕРСКОЕ

В «ЗЕЛЕНОМ» КЛАССЕ

Кому случалось в эти дни проходить мимо средней школы № 6, тот не мог не заметить учащихся, с большим старанием работающих на пришкольном учебно-опытном участке. Здесь выращиваются овощи, плодовые кустарники, сажены деревья. Отведено место литомнику многолетних трав, где цветут астры, петуния, турецкая гвоздика, нарцисс, саль-

вия. В теплице красивые. Красные бархатные букеты цветов герани, бледно-розовые гортензии, есть даже лимонное дерево, олеандр.

Весной здесь выращены тысячи корешков помидорной и цветочной рассады, которую

охотно приобрели предприятия, учреждения, частные лица. На вырванные средства приобретены музыкальные инструменты.

Школа готовится к новому учебному году. Сейчас на участке и в теплице особенно оживленно. Дети наводят

порядок и чистоту в классах, коридорах, на прилегающей территории. Они с первых лет учебы получают практический навык в выращивании овощей и цветов. Вместе с этим ребята учатся беречь и любить красоту окружающего мира, тем более, что красота эта создается собственными руками.

М. АВЕРКИЕВА,
нештатный корреспондент.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

ЗДРАВНИЦА МЕНЯЕТ ПРОПИСКУ

Не успела третья смена профсоюза хромпикового завода предоставлять ему пионерского лагеря хромпикового завода покинуть корпуса, как живописное место у Пильненского пруда облюбовали взрослые — пациенты заводского профилактория. Вообще-то заводская здравница расположена в городе, но вот уже третий год завком

уже третий год завком уже третий год завком уже третий год завком

Е. БЕРЕГОВОЙ.

СВАДЕБНАЯ ПОРА

Торжественно звучит цеха Юрий и Любовь Яхмарш Мендельсона. Невесте и жениху вручается свидетельство о браке. Отныне они муж и жена...

В прошлую пятницу 29 пар пришли на торжественную регистрацию во Дворец культуры Новотрубного завода: электрик и контролер ОТК седьмого



Шаг на месте

Не совсем удачным оказался последний тур для первоуральцев, выступающих на первенстве области по второй группе. Команда хромпикового завода потеряла очень важные два очка, уступив в Кировграде спортсменам местного «Труда» — 0:2.

И все же динасовцы и хромпиковцы, набравшие по 16 очков, продолжают лидировать в зоне. Эти же команды возглавляют турнир городских команд, имея в активе по 14 очков. «Уральский трубник» с 12 очками пока на третьем месте.

Во второй группе городского первенства, где ведут борьбу шесть команд, закончились игры первого круга. Лидируют футболисты завода ЖБИИК. На втором месте железнодорожники Кузино, на третьем — команда Билимбаевского экспериментального завода строительных деталей и конструкций.

С. ПАГНУЕВ,
нештатный корреспондент.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный кино-клуб «Опекун». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вч.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Красная мантия». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. Художественный фильм «Чемпион». Сеансы: 7, 9 час. вч.

27 августа в Курске состоится тираж выигрышной денежно-вещевой лотереи по пятому выпуску.

В тираже разыгрываются автомобили «Москвич-412», «Запорожец ЗАЗ-966», мотоциклы, холодильники, пылесосы, телевизоры, транзисторные радиоприемники, ковры и другие ценные вещи.

Приобретайте лотерейные билеты, участвуйте в тираже!

Клуб юного техника Новотрубного завода доводит до сведения всех желающих заниматься техническим творчеством, что запись в кружки производится в здании клуба с 9 до 20 часов до 10 сентября.

АВТОБАЗА № 8 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

на курсы шоферов-профессионалов. Требуются квалифицированные слесари-авторемонтники, молотобоец, токарь, термист, электросварщики и электрослесари-силвики.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ЗАВОД ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

слесарей-сборщиков, станочников, машинистов железнодорожного крана, грузчиков.

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

плотники, штукатуры, нузнец, токарь, слесари-сборщики, электрик для работы на базе отдыха, ст. инженер-энергетик.

ЛЫЖНОЙ ФАБРИКЕ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу слесари, кочегары, рабочие в лесопильный цех, электрик, крановщик.

ПРОФТЕХУЧИЛИЩУ № 6 ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу мастера производственного обучения — слесари и электрики.

За справками по трудоустройству обращаться к уполномоченному в горисполкоме, комната 11, тел. 2-35-11 по понедельникам с 9 до 19 час., по четвергам с 9 до 13 час.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корректорская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.